

认识高、行动快、目标准

包河区首届青少年校园足球指导员培训班开班



长春亚泰足球俱乐部主教练孙茂峰就如何设计一堂足球课进行指导

包河区作为安徽省首家被推报的校园足球实验区(县)之一,作为“第一个吃螃蟹的人”,如何在今后的各项举措落实校园足球发展,成为省内推动校园足球运动的排头兵,需要来自多方的努力。

4月21日上午,包河区2015年青少年校园足球活动指导员培训班开班仪式在48中滨湖校区隆重举行,邀请到长春亚泰足球俱乐部主教练孙茂峰及其精

英团队担任指导老师,全区各校共有60余位参培体育教师参加了仪式。他们在短短两天的时间里为包河区60余位喜爱足球运动、关心足球事业的体育教师们解读了校园足球理念和教练员的职责,并就如何设计一堂训练课、准备活动的类型、安全预防及技术与技能的转换进行了专业且深入的指导。

在48中滨湖校区的标准带球门的7人制人造足球训练场上,参培教师们身着球衣,充当学生,跟随孙教练来了一场“实战演练”。“通过这两天的学习,我惊喜的发现足球课还可以这样上的这么有趣,我相信孩子一定能喜欢上我的足球课。”48中滨湖分校宣勇老师感慨地说。

目前,包河区已确立了27所校园足球特色学校,在全省率先邀请国家级教练对体育教师开展足球专业培训,并会陆续开展各种形式不同、内容新颖的专项培训,旨在希望通过此项培训,推动学

校开展青少年校园足球活动,吸引和引领广大青少年热爱足球、积极参与的中坚力量,希望大家能在此次培训活动中有所思、有所得,并能学以致用。

“包河区会以《中国足球改革发展总体方案》为行动纲要,逐步建立健全各项机制,在‘立即行动、不断完善’中,着力布局设点、师资培养、硬件建设、组织联赛、经费保障等方面。”教体局相关负责人强调他希望参训的体育老师们能在此次培训活动中有所思、有所得,并能学以致用。

从2015年起,包河区将创建全国青少年校园足球试点区作为一项重要工作,此次培训是第一期,后面还会有第二期、第三期……不断奋进的包河教育从师资培养、高效课堂等方面切实加强包河区学校体育工作,扎实推动青少年校园足球活动、阳光体育活动的深入开展!

吴苗苗 殷江霞

合肥市和平小学花冲分校
加强毕业班学生安全教育

4月27日,和平小学花冲分校邀请花冲派出所姚警官专门对毕业班学生进行了一场安全教育专题报告。姚警官从安全、毒品、网络三个方面作了深入浅出的阐述,让学生懂得了珍爱生命、远离毒品,不能沉迷网络的道理。会后,学生们纷纷表示,要听老师和家长的话,严格要求自己,自觉主动学习长大后做一个对社会有用的人。姜家法

合肥市潜山路学校
小学生玩转纸陀螺

4月27日,潜山路学校丽景校区举行了一场别开生面的“纸陀螺”大赛。低年级的小朋友在一起展示了自己使用废旧纸张制作的陀螺,并进行精彩的陀螺旋转大赛。14支队伍的42个陀螺在赛场飞快地旋转,吸引着在场的所有同学、老师及家长的目光。最终,一年级组三班的陀螺以近1分钟的成绩而摘得冠军。

“纸陀螺”大赛是潜山路学校“科学技术月”的重要活动之一,学生通过观察、提问和动手制作提高了对科学的兴趣,也锻炼了动手能力。

王大勇 殷江霞

合肥东方剑桥家天下幼儿园
举办淘宝义卖活动

4月25日,东方剑桥家天下幼儿园在家天下生活广场上举办了一次名为“映山红在行动”的淘宝义卖活动。

本次淘宝爱心活动得到了参与家长们的肯定。家长建议,这样的活动锻炼了孩子,孩子们也体验到了帮助他人的快乐,更重要的是从中培养了孩子们的爱心、同情心和责任心,最好一学期搞一次。活动结束后,孩子们把义卖所得和一些美术用品一起都捐献了出来,希望能够帮助到贫困小学的哥哥姐姐们。

殷江霞

合肥市螺岗小学
开展科普知识实践活动

4月22日,螺岗小学组织全体学生走进合肥海洋馆,开展走进海洋世界,普及科普知识的社会实践活动。

在海洋馆里,同学们在讲解员的带领下,观看了不同生物的珍贵标本,了解了海洋生物的不同种类及相关知识。此次实践活动,拓宽了学生的视野,同时也提高了学生的社会实践能力,增强了学生保护生态环境的意识,普及了海洋生物科普知识。

窦学文 殷江霞

合肥市临泉路第一小学
举行环保时装秀展示活动

4月27日,临泉路第一小学举行“环保时装秀”展示。共展出时装60余件,时装采用的都是常见的生活废弃物。

在老师和家长的指导下,同学们将生活中废弃的塑料、报纸、纸盒、海报、碟片等收集起来,通过拼装、裁剪,制作出款式各异的“时装”。“通过活动,提醒同学们和身边的人,要注意保护环境,从身边的点点滴滴做起,世界上没有真正的垃圾,只有放错的资源。”主办老师说。

唐礼增 殷江霞

合肥市元一名城小学
开展地球日手抄报评比活动

世界地球日来临之际,为了增强学生热爱地球、保护自然的意识,元一名城小学开展了以“节约资源,爱我地球”为主题的地球日手抄报评比活动。学生参赛热情高,参赛作品图文并茂,色彩鲜明,主题突出。

元一名城小学生们通过这次手抄报活动,倡导低碳生活,增强环境保护意识,保护我们赖以生存的家园,善待地球,从身边的小事做起,为创造和谐社会,争当保护地球的小卫士。

徐从芳 殷江霞

技能出彩人生

安徽轻工业技师学院高品质办学培养高技能人才

前不久,省市人大及省市领导来安徽轻工业技师学院检查工作,在安徽轻工业技师学院工业机器人教研中心,陈克宗向各位领导演示了工业机器人编程并书写毛笔字的全过程,省人大科教文卫委员会副主任徐根应、省教育厅副厅长解平、合肥市副市长吴春梅等领导观看后对他大加称赞,并与其亲切交流。“写得比我写得好看了。”徐主任一席话让现场充满了欢乐的笑声。

陈克宗是轻工业技师学院06届数控机床与维修专业的毕业生。在校期间他曾参加全省技工院校技能大赛,获得了第二名的好成绩,毕业后,他放弃了到企业高薪就业的机会,选择了留校任教。这期间,他自主研发的电工试验台,在部分技工院校中推广使用,并自主研发了PLC交通信号灯控制教学系统,受到了业界一致好评。由于他技能教学科研工作成绩突出,还两次被评为合肥市技术能手及金牌职工。

30多年来,学院培养了20000多名技能型人才,特别是近年来,随着工业化进程的加快,很多学生还没有毕业就已经被知名企业预订,甚至有的企业还专门与学校合作开设自己所需要的专业,以满足对人才的需求。

“高端引领、多元发展、提升内涵、创新发展是学院的办学思路,传授技能、培养人才,让学子们都有好工作,好未来是我们轻工技师学院的职责。”院长朱邦荣如是说。

近3万平方米实训场地
工学一体化教学改革
助力学院快速发展

安徽轻工业技师学院创建于1982年(原合肥市二轻技工学校),是全日制技师学院,国家级重点技工院校。近年来,学院进入跨越式发展,在校生从2001年的600多人增至目前的5950人。

2012年,学院先后被确定为“国家中等职业教育改革发展示范学校”建设单位和“国家级高技能人才培训基地”

建设单位,以此为契机,学院大力强化软硬件建设,办学实力、办学水平再次全面提升。

硬件方面:学院在原有15200平方米实训场地的基础上,又新建一体化实训大楼并投入使用,建筑面积11180平方米(近期还将开工建设13000平方米左右的现代服务业实训大楼,预计年底建成)。升级数控技术应用、机电一体化、模具制造技术与汽车运用与维修专业,扩大并新增了高端智能数控机床实训中心,升级改造机电一体化实训中心与汽车维修车间,建立多媒体录播中心(含云平台同步录像与直播功能)等。

随着社会的发展,一些新兴产业对人才的需求日益增多,学院“与时俱进”,加大专业调整和资源整力度,将现有的数控技术系、机电应用系、汽车维修系与经济和信息化系逐步向智能装备产业系、先进制造产业系、交通运输产业系和现代服务产业系过渡,并增设工业机器人、幼儿教育、城市轨道交通等新兴专业,以此来加快培养一批适应市场需求、服务地方经济发展的高素质专业人才。

软件方面:学院不断完善人才培养模式与课程体系改革,以职业活动为导向,以技能培养为核心,以职业标准为依据,以教学项目为载体,以一体化教学为模式,各个专业分别建立专业职业能力模块课程体系,重新编写课程大纲,建成对应的教学资源库,并将课堂搬至实训中心,“学中做,做中学”,加速工学一体化教学改革。

学院通过对各专业相应的行业企业走访调研,完成了11本校本教材的编写。

加强师资队伍建设,通过培训培养、企业实践、学历提升等措施,培养了8名专业带头人,18名骨干教师,56名双师型教师,并积极开展教师专业培训和竞赛活动,组织专业课教师参加国家、省市培训16人,参加企业实践116人次。成功举办了一年一度的教师技能竞赛、多媒体课件制作比赛及青年教师微课、说课比赛,并将优秀课件与课

程视频同步共享至学院网络。

学院每年还承担了合肥市多家大、中型企业一线技术工人岗位技能提升培训等项目。近三年,学院职业培训覆盖六个专业35个工种,共9944人。学制教育与职业培训“双轮驱动”,拓展了学院发展的空间,扩大了学院在地区的影响力。

校企合作,产教融合
学生就业零障碍

在培养方案和课程的设置上,学院在征询企业意见的基础上与企业工程技术人员共同制定培养方案,设置课程特别是实训课程,一些专业性较强的课程由企业派专业技术人员来校授课。如动漫专业安排用人单位技术人员直接进校培训,学生考试合格后直接录用。

从部分企业选聘高素质高技能的专家到学校讲课,参与专业学科教学大纲的修订、专业课程的设置以及专业的建设等;同时选派专业任课教师深入企业,参与企业的生产实践活动,学习并掌握企业的一些生产流程、加工工艺、企业文化以及新设备的使用等。

同时,学院坚持“工学交替”模式,如与美菱电器、海尔、联宝、宝龙达等企业的合作,学院安排学生到合作企业“工学交替”实习,由班主任亲自带班,让学生亲身体验企业文化,为将来就业打下良好基础。

学校地处合肥市经济技术开发区,周围企业林立,学院利用地域优势,做好“订单培养”、员工培训等工作,并开设如美菱班、海尔班、日建班等企业冠名班,在企业建立如奇瑞、美菱等校外人才实训基地,定向培养技能人才,实现校企无缝对接。

长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。安徽轻工业技师学院将继续学习贯彻党的“十八大”文件和习近平系列重要讲话及全国、全省职业教育工作会议精神,深化教育教学改革以及办学体制、机制改革。我们坚信,轻工技师学院一定能够实现更大的发展,为合肥乃至安徽的经济建设做出更大的贡献。

潘妥 殷江霞